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А ўва хо дзе на вы стаў ку Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі 
су стра кае ро бат, што па важ лі ва спы ня ец ца на су праць 
і па чы нае ві тац ца: «Я ра да быць тут і ба чыць вас...» 
Не здар ма сё лет нюю вы стаў ку на зва лі «іна ва цый най». 

Са праў ды, на ёй мож на да ве дац ца пра ўні каль ныя 
тэх на ла гіч ныя да сяг нен ні на шых кра ін.

Пер шае — і са мае вя лі кае, што пры цяг вае ўва гу, гэ та бе ла рус кі 
элект ро бус. Пад час на вед ван ня вы стаў кі спі ке ры верх ніх па лат бе ла-
рус ка га і ра сій ска га пар ла мен та толь кі што не пра еха лі на ім: 
аца ні лі, на коль кі зруч на ўнут ры, прай шлі ся па са ло не, уваж-
лі ва раз гле дзе лі. Да рэ чы, ужо ідуць пе ра га во ры аб тым, каб 
па стаў ляць та кі від транс пар ту ў ра сій скую ста лі цу.

Наш ка рэс пан дэнт пры няў удзел у вы яз ной 
се сіі Лёз нен ска га ра ён на га Са ве та дэ пу та таў. 
У цэнт ры ўва гі бы ла тэ ма доб ра ўпа рад ка ван ня.

ВЁС КА МАЕ... ГЕРБ
Аў та ру гэ тых рад коў пра па на ва лі эк скур сію 

па тэ ры то рыі Ба бі на віц ка га сель са ве та. Пры го-
жа і ўтуль на ў аг ра га рад ку Ба бі на ві чы. Ту тэй шыя 
жы ха ры га на рац ца яго па-свой му ўні каль най гіс-
то ры яй. Да Каст рыч ніц кай рэ ва лю цыі 1917 го да 
Ба бі на ві чы бы лі го ра дам з на сель ніц твам ка ля 
1160 ча ла век і ме лі свой герб. Та кім чы нам, во пыт 
са ма кі ра ван ня тут вя лі кі.

— Пер ша па чат ко ва герб быў за цвер джа ны Ка-
ця ры най ІІ — у 1781 го дзе. На ім — дзве мач ты з 
флю ге ра мі. Мач ты — бо шмат вя коў прод кі за-
раб ля лі на про да жы ле су, з яко га ра бі лі і ка раб-
лі. Яго па За ход няй Дзві не сплаў ля лі аж у Ры гу. 
А ў 2014-м Прэ зі дэнт пад пі саў Указ, дзя ку ю чы 
яко му ў на се ле на га пунк та зноў з'я віў ся герб. На 
сён ня ў Ба бі на ві чах уся го ка ля 400 жы ха роў, — 
рас каз вае стар шы ня Ба бі на віц ка га сель ска га 
Са ве та дэ пу та таў Воль га МАР ЖА Е ДА ВА.

Пра мі ну лае шмат рас ка за лі ў на род ным му зеі 
ба я вой сла вы, які па куль што зна хо дзіц ца ў яс лях-
сад ку-ба за вай шко ле. Ле тась на ву чаль най уста-
но ве споў ні ла ся 210 га доў: у 1806-м у Ба бі на ві чах 
ад кры лі двух клас нае пры ход скае ву чы лі шча. З-за 
та го што ў шко ле па раў наль на ма ла дзят вы, яе 
за чы ня юць. У но вым ву чэб ным го дзе дзя цей бу-
дуць ва зіць на ву чо бу ў су сед ні аг ра га ра док... Але 
за ста нец ца цу доў ны сад, ві на град нік, у цэ лым 
доб ра ўпа рад ка ва ная тэ ры то рыя.

УНІ КАЛЬ НАЕ ГАН ЧАР СТВА
Му зей ную экс па зі цыю пла ну юць раз мяс ціць 

у бу дын ку прад стаў ні ча га ор га на ўла ды. Ба дай, 
гэ та бу дзе пер шы та кі во пыт у воб лас ці.

— А му зей наш ба га ты на экс па на ты. У пры ват нас-
ці, рас казваем пра зна ка мі тую ба бі на віц кую шко лу 
ган ча роў. Да ся рэ дзі ны 1950-х тут пра ца ва ла ар цель: 
ка ля 40 май строў! Пра тра ды цый нае ра мяст во на ват 
у Вя лі кай са вец кай эн цык ла пе дыі на пі са лі. 
На ша ган чар ства мае сваю не паў тор ную 
асаб лі васць, — рас каз вае ды рэк тар шко-
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ТЭ МА ТЫД НЯ

РО БА ТЫ, СПА ДА РОЖ НІ КІ РО БА ТЫ, СПА ДА РОЖ НІ КІ 
І ПАЛЬ ЧАТ КА-ТРЭНАЖОРІ ПАЛЬ ЧАТ КА-ТРЭНАЖОР

Які мі іна ва цы я мі здзі ві лі бе ла ру сы на вед валь ні каў вы стаў кі 
пад час ІV Фо ру му рэ гі ё наў

НА ВЫ ЕЗД!
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Бе ла рус кія дзяў ча ты з БРСМ у вы шы ван ках.

На «Ціх мя наў скай вы шы ні».

Па цэнтральнай 
вуліцы 
з аркестрам


